

गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय पंतनगर, जिला- ऊधमसिंह नगर (उत्तराखण्ड)

मुख्य मंत्री एवं कृषि मंत्री शिरकत करेंगे पंतनगर किसान मेले में गांधी मैदान में ही आयोजित होगा किसान मेला

पंतनगर। १६ सितम्बर, २०१७। पंतनगर विश्वविद्यालय का १०२वें किसान मेले का उद्घाटन उत्तराखण्ड के मुख्यमंत्री, श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत, करेंगे, जबकि समापन समारोह के मुख्य अतिथि कृषि मंत्री, श्री सुबोध उनियाल, होंगे। निदेशक प्रसार शिक्षा, डा. वाई.पी.एस. डबास, ने यह जानकारी देते हुए बताया कि पंतनगर का यह प्रसिद्ध किसान मेला ६-९ अक्टूबर २०१७ को आयोजित होगा। मेला इस बार पुनः पुराने स्थल, गांधी पार्क, में ही लगाया जायेगा। किसान मेले हेतु तैयार किया जा रहा नया स्थल अभी पूर्ण रूप से तैयार न होने के कारण यह निर्णय लिया गया। मेले की तैयारियां जोरे पर हैं तथा सभी समितियों द्वारा अपने-अपने कार्यों को आवश्यकतानुसार पूर्ण किया जा रहा है।

डा. डबास ने बताया कि इस प्रसिद्ध किसान मेला में स्टाल लगाने के लिए व्यावसायिक फर्मों के पंजीकरण प्रारम्भ हो गये हैं। उत्तराखण्ड के अतिरिक्त उत्तर प्रदेश, पंजाब, हरियाणा, छत्तीसगढ़, महाराष्ट्र, आन्ध्र प्रदेश, तमिलनाडु, आदि प्रदेशों से विभिन्न उत्पादों की बिक्री हेतु बड़ी संख्या में निजी फर्म मेले में अपना स्थान सुरक्षित कराने हेतु पंजीकरण करा रही हैं। निदेशक प्रसार शिक्षा, डा. वाई.पी. एस. डबास, ने बताया कि मेले में विभिन्न उत्पादों, जैसे कृषि मशीनरी यथा, ट्रैक्टर, कम्बाइन हार्वेस्टर, पावर टिलर, प्लान्टर, सब-स्वायलर, सिंचाई यंत्र व अन्य आधुनिक यंत्र; कृषि रसायन यथा, कीटनाशी, खरपतवारनाशी व रोगनाशी; उर्वरक; पशु पोषण व पशुचिकित्सा उत्पाद; औषधीय पौध उत्पाद; बीज एवं पौध इत्यादि से सम्बन्धित फर्म अपने स्टाल लगाकर किसानों को अपने उत्पाद की जानकारी देने के साथ-साथ बिक्री भी करती हैं। इनके अतिरिक्त हस्तकला, ग्रामीण उद्योग, प्रसंस्कृत खाद्य पदार्थ, सूचना एवं प्रौद्योगिकी, घरेलू उत्पाद, सौर ऊर्जा प्रयोग के उत्पाद इत्यादि से सम्बन्धित फर्म भी मेले में अपने स्टाल लगाती हैं। विभिन्न बैंक, कृषि से सम्बन्धित शोध संस्थान, प्रकाशक व अन्य सरकारी व निजी क्षेत्र के संस्थान भी मेले में प्रतिभागिता कर अपनी-अपनी योजनाओं, उपलब्धियों व उत्पादों का प्रचार किसानों व मेले में आये अन्य आगंतुकों के बीच करते हैं।